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Shelf 9　568-634

568　国文世々の跡　伴高検　京都1777年　3冊　71/4×101/4

｢S｣　文学についての随筆｡

569　上記抄訳　上記は1223年大友義直がそれ以前の資料から作成した

といわれているが､これは1877年に至って新たに吉良[義風]が

作った模造本｡ド･ロシ氏はこれを本物だとしている｡

3冊　71/4×101/2

570　擁書漫筆　高田与清1816年　5冊　71/4×101/2　挿絵つき

｢S｣　古い慣習などなど｡

571日本書紀(日本紀)　小寺清先編1793年15冊　71/4×10

｢S｣

245冊

歴史

70　S

雑類

S

歴史

572　世間旦那気質　永井堂亀友1774年　5冊　63/4×9　挿絵つき　　　697

日常を措いた短編集　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　雑類

573　略平家都道　其礁　京都1736年　6冊を1冊に合装　7×91/2　挿絵つき　　679　S

｢S｣　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　小説

574 (抹消)倭名類衆抄(通常｢倭名抄｣と呼ばれる) 951年成立　この本は1667年

｢S ?｣ 5冊　71/2×101/4

諸範晴に分類された最古の漢和辞典｡価値ある参考書｡　　　　　　　　　　言語

575　阿弥陀如来絵詞伝　把空]江戸1847年　2冊　71/4×101/4　挿絵つき　310　S

｢S｣　仏教説話｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　仏教

576　倭姫命世記　写本1683年(言葉はかなり新しい　　vn 1/2　　　　169　S

｢S｣　倭姫の歴史的記述｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　神道

577　しりうごと　小説家[大人]京都1831年(序の年時)　3冊　6×83/4　　767

｢S｣　6枚の挿絵(良)

文学論文集｡平田を攻撃｡ 雑類
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578　五雑組1661年10冊　61/4×9

｢S｣　中国哲学｡漢文｡中国書?日本で復刻?

579　扶桑皇統記図会[好華堂野亭] 6冊　7×93/4　挿絵つき

｢S｣　これは最初の部分のみであとは続かなかったのか?

天武朝以降の日本の歴史｡

580 (抹消)成田名所図会　中路定[俊]江戸1858年　5冊

｢S｣　71/4×101/2　ユーモラスな挿絵

成田のガイドブック｡

581正信偶訓読図会　暁晴翁　5冊　7×10　挿絵つき

｢S｣ 1760年　挿絵つき

仏典についての解説｡

582　君臣図像1651年　2冊　91/2×131/2　厚紙　刊行は1753年

｢S｣　古代中国の重要人物たちの肖像集で､略伝が附せられている｡ ***

から始まる｡中国書の復刻｡若干のかなが交じった漢文｡

583　甲胃著用図　松岡行義1848年　91/2×13　厚紙

｢S｣　古い日本の甲胃などのデッサンを着色｡

2337　S

雑類

746

歴史

地誌

370　S

仏教

2316

伝記

2274　S

雑類

584a尚古図録　横山[由清]東京1876年10×14　厚紙　全5冊　　　2110 S

｢S｣　古代の遺物や古文書を集めたもの｡土人形､勾玉など｡

584b擬雲余興　松浦ヒロシ[武四郎]東京1877年　2冊(うち1冊は複製)

上記と法量･記述内容ともに同じ｡

585　立華百瓶図[猪飼三左衛門編]京都　年時なし　2冊　91/4×123/4

｢S｣　花瓶の花のデッサンを着色｡

586　風流古代見立模様　四方山酒楽亭(?)手書きの覚えは｢享和年間

｢S｣  (180卜1804)に刊行｣と記す11 3/4×8 1/4

寺院用の古い模様の本｡

587a土佐流紋図　年時･著者名なし　81/4×12

｢S｣　古い紋様(紋章多し)についての書物｡手書きの覚え書あり｡

587b　嵯峨天皇御納物1738年に作成され1781年に書写された熊野大社の社宝目録

｢S｣　デッサンつき　81/2×12

588　大鏡　566を見よ　これは別のより古い本　6冊　8×11年時なし

｢S｣

589　古今偽書考[挑際恒]写本　7×91/2　挿絵つき

｢S｣　文学の偽造について｡

590　式目抄　年時なし(もともとは1232年に成立)

雑類

2198　S

雑類

2221 S

雑類

759

雑類

1896　S

雑類

2102　S

雑類

578

歴史

758

雑類

1781 S

｢S｣　北条王朝期の法典｡日本アジア協会紀要1906年8月号掲載の.C.Hall論文を見よ｡ 2冊　法律
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591仏語見出　写本　年時･著者名なし　2冊　71/2×11

｢S｣　仏教用語集｡

592　日蓮大士真実伝(日蓮上人の実話)小川[泰堂]京都1887年

｢S｣　71/2×101/2　見事な装丁で挿絵も巧み｡きれいな本｡

593　製作弁　村井[昌弘]江戸1813年　5冊　61/4×9　挿絵つき

｢S｣　甲胃や軍装の製作技術について｡

594　神字日文伝　平田篤胤1819年　3冊　7×101/2

日本の古代表音文字(実は朝鮮の諺文)についての学術論文｡

595　言霊音義解　清原道旧　江戸1841年　4冊　71/4×101/2

文法についての専門書｡

87

295　S

仏教

5冊　282　S

仏教

2262　S

雑類

440

書手五
ロロロ

432 0
書き五.
ロ日日

596　狩野五家譜　カナザワ[小林自閑斎] 1812年　写本　61/2×91/2

｢S｣　画家の狩野家についての叙述｡

597　いせの家つと　井上文雄([調鶴異見1) 1864年　7×10 1/4

俳語について｡

598　倍道弁　平田篤胤1813年(?　冊　61/2×91/2

｢S｣　仏教攻撃の書｡

599　南畝秀言　杏花園　江戸1817年　2冊　7×101/2　挿絵つき

｢S｣　学術的で興味深いさまざまな問題についての論文｡

神道

935 0

詩

178　S

神道

99

雑類

600　毛詩品物図　岡[魯庵]京都1785年　3冊　7×101/2　挿絵つき　　　2416

｢S｣　植物学と動物学｡漢文｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　雑類

601蒙賊記[石川真清] 1856年　5冊　71/4×10　挿絵つき　　　　1202　S

｢S｣　モンゴルの日本侵略についての史書｡　　　　　　　　　　　　　　歴史

602　神風遺談　菊池寛三郎1855年　3冊　71/4×101/2　挿絵つき　　1200　S

｢S｣　モンゴルの日本侵略についての史書｡　　　　　　　　　　　　　　歴史

603　蛍蝿抄[塙保己一]序は1811年1849年刊　6冊　71/4×101/4　1393　S

｢S｣　朝鮮からの侵略･急襲に関する参考事項や抜粋を集成(何処かにもう一部あり)｡　歴史

604　遅羅紀行図　年時･著者名なし　73/4×11　　　　　　　　　　1586

｢S｣　シャム､フィリピン､バンコクの地図4枚｡　　　　　　　　　　　旅行

605　発語雑名　レイゲン1795年　京都　7×101/4　　　　　　　　　2377

｢S｣　サンスクリットの語桑｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　言語

606　草書韻会1396年の年紀を有する中国書の復刻｡とても古い本らしい　71/2×　　2305

｢S｣　漢字の筆記体の辞典｡

607　列仙全伝1650年　京都　中国書の復刻　9冊　61/4×101/2

｢S｣　中国の聖人と文学者の伝記集｡大変興味深い素朴な挿絵つき｡

608　地名字音転用例　本居宣長　名古屋　年時なし　71/2×101/2

三･妻五
ロロロ

2386　S

伝記

450
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｢S｣　地名の発音についての専門書｡

609a匠家雛形　ホンムラジウノスケ([本林常将]) 1856年　4冊　6×9　挿絵つき

｢S｣　大工と建築家のための意匠集｡

609b祝詞文例　稲葉正邦ほか一名　東京1877年　5冊　6×9

｢S｣　すべての時代の祝詞すなわち神道の祈りの言葉を集成｡公的刊行物｡

神道の研究にとって大変貴重｡

610　和漢船用集　金沢[兼光]大坂1761年12冊　61/2×9挿絵多し

｢S｣　中国と日本における造船の歴史｡あらゆる種類の船とジャンクの解説つ

き｡日本アジア協会紀要にこの分野についての論文あり｡第Ⅲ巻では神

道の捧げ物を積んだ船が措かれている｡

611日本古今人物史　ヤマシナチョウアン? 1672年　7冊61/2×101/2漢文

｢S｣　著名な日本人たちの短編伝記集｡

612　北畠物語　京都1625年　7冊　61/4×9　挿絵つき

｢S｣ 16世紀伊勢の内紛についての史書｡

613　山水奇観[淵上]旭江　大坂1800年　4冊と追加1冊(8冊本がある)

｢S｣　日本の風景を措いたもの｡

614　本朝画史　一陽斎([狩野永納])大坂1693年　6×9

手書五
=蝣�"]口

2085　S

雑類

218　S

神道

2092　S

雑類

1318

伝記

1266　S

歴史

2129　S

雑類

2115　S

｢S｣　日本の画家たち0 5冊oおよび幾人かの印章･署名を***する別冊が1冊｡伝記

615　宮雛形　著者名なし1717年　5冊　9×61/4(横本)挿絵つき

｢S｣　神社･鳥居などの建築物の図面｡

616　万宝全書1694年13冊　61/2×41/4(横本)挿絵多し

｢S｣　日本美術の百科事典｡芸術家たちの印章多し｡?|>3|53j*5|サ5jS

617　万宝全書　上記と同じ　新版1760年13冊を

｢S｣

618　延陵画草[四屋延陵]東京1882年　43/4×31/4

｢S｣　延陵の線描｡

619　蓮門字嚢　ヨウエンアン([青空])京都1867年(復刻) 41/2×6

｢S｣　仏教学習者の特別の用途のために作られた漢字辞典｡

620　活花手引草[吉尾]桂園月1800年　5冊　61/2×9

｢S｣　セイザン流の華道についての専門書｡適切な挿絵つき｡

621国郡全図?[青生末路] 1837年　2冊　8×11厚紙　善本

｢S｣　各地方ごとの日本地図｡

622　水月雅語　中国書を田中夢外が翻訳　江戸1799年　5[6]冊　61/2×9

｢S｣　分冊がもう一分冊出る見込み　第Ⅵ巻から第ⅩⅤ巻?

遊離したクロスの表紙　挿絵つき　中国哲学｡

雑類

2100　S

2101 S

雑類

2157

雑類

294　S

巨∃当室
ロロロ

2225　S

雑類

1593　S

地誌

2446　S

雑類



623　大江戸図説集覧

｢S｣　江戸の古地図集

624　大江戸図説集覧

｢S｣
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山崎[美成]江戸1853年　7×10　　　　　　　　1693　S

特別版　(続本の見込み)　　　　　　　　　　　　　　地誌

623と同じだが､こちらは通常版　内容は少ないか? 1695　S

地誌

625　傾城手管三味線　年時なし(18世紀前半?)著者名なし　71/4×5　挿絵つき　664　S

｢S｣　春本｡溜まり場や売春宿の一覧､物語など｡　　　　　　　　　　　　小説?

626　浮世形六扇犀　東京1869年　著者名なし([柳亭種彦])　　　　　　808　S

｢S｣　同名の日本恋愛小説を英語で解説｡　　　　　　　　　　　　　　　　小説

627　あいきゃう角田川1707年(手書きの覚えあり)著者名なし　とても

｢S｣　興味深い素朴な挿絵つき　53/4×81/2

芝居｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　戯曲

628　遊子娯言　鷺蛙楼[主人]江戸　年時なし　5×71/2　挿絵つき　　　　774

｢S｣　好色小説｡

629　カイセイ細見　?　年時なし(1800?)挿絵1枚　43/4×71/4

｢S｣　春本

630　今日紗　山田信[敬]東京1871年　51/4×71/2　漢文

｢S｣　孝明天皇以降の最近の時代の年代記｡

631悲恋悲歌　岩野[泡鳴]東京1905年　5×71/2

小説

小説

1182　S

歴史

｢S｣　現代の詩(新体詩形式)｡アストン『日本文学史』を見よ｡ ***な装丁｡　　詩

632　夏花少女　前田ギサク([林外蝣1) 1905年　給麗な装丁　挿絵つき　5×71/2 1022　S

｢S｣

633　夕汐　岩野[泡鳴]東京1904年　5×71/2

｢S｣　現代の新体詩形式の詩｡

634　塔影　河井サイジロウ([酔薯])東京1905　口絵あり

Shelf lO　　635-(

635　通宝志　橘守国　大坂1729年　2冊　71/4×101/2

線措画集一秀逸｡

636　藻塩草　著者名なし1669年10冊　8×101/2

｢S｣　古代日本語の辞典｡

637　芝居楽屋図会1800年　4冊　7×10　豊富な挿絵つき

詩

678　S

詩

1021

詩

196冊

2161

雑類

991 S

きま五
口ロロ

1067
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｢S｣　日本の大衆演劇(シバイ)

638　心の種　北畠守部　江戸1838年　3冊　挿絵つき

詩の専門書｡

戯曲

○

詩

639　拳骨角力図会　義浪[吾雀]ほか1名　年時なし　江戸･大坂　2冊　7×101/4

｢S｣　ケンの競技についての専門書｡豊富な挿絵つき｡

640　播州名所巡覧図会[村上石田]大坂? 1803年　5冊　71/4×101/4

豊富な挿絵つき

播磨地方のガイドブック｡

641 (抹消)唐土訓蒙図桑　大坂1802年(復刻) 5冊　7×10　豊富な挿絵つき

｢S｣　中国の百科事典の翻訳

642　仮字本末　伴信友　江戸1850年　4冊　71/2×101/2　印刷鮮明

神の時代の文字(シンダイノモジ)についての学術論文｡

平田の日文伝および日本アジア協会紀要の諺文についての諸論文参照｡

643　古今著聞集[橘成季]大坂1770年　20冊　6×9　挿絵つき

｢S｣　寄せ集め｡

雑類

○

雑類

641

雑類

436 0

きま昆
ロロロ

575　S

雑類

644　風采六々部集　平賀源内(号､風采山人1774年　4冊　41/4×53/4　挿絵つき821 S

｢S｣　ユーモラスな論文集｡第一論文は｢放屈論｣と題されている｡　　　　　雑類

645　東西洋考　中国書　手書きの覚えでは年時は嘉永年間(1848-1854) 2冊　7×11 2322　S

｢S｣　地理学的な仕事｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　地誌

646　摂津名所図会　京都1796以降　秋里離島12冊　71/2×101/2　挿絵つき　1473 0

摂津地方のガイドブック｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　地誌

647　伊勢参宮名所図会　京都1797年　8冊　71/2×91/2　巧みな挿絵つき　1477 0

伊勢のガイドブック｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　地誌

648　日本外史　頼山陽　東京1871年12冊　5×71/2　　　　　　　　1123　S

｢S｣　平家の世から徳川氏の時代までの日本の歴史｡漢文｡標準的な作品｡ BMに版本数種　　歴史

649　諸蛮独自慢　福隅[軒]大坂1783年　5冊を1冊に合装　布に包まる　701 S

｢S｣　61/2×9　挿絵つき

論文集｡

650　源平盛衰記　葉室トキナガ　京都?) 1707年　挿絵つき16冊　51/2×8

｢S｣　源氏と平氏の歴史｡アストン『日本文学史』 134頁を見よ｡

651米欧回覧実記　久米邦武　東京1874年　5冊　6×8

写真(?)からの豊富な挿絵つき　洋装　製本良好

1871年の岩倉らによる米欧派遣使節団についての記述｡

652　詞八街　本居春庭1808　2冊　7×10

動詞と形容詞の活用について｡

雑類

590　S

歴史

1583

歴史

482 0
書手五
ロロロ
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653　米夷留舶秘録　濡門[彪毛] 1854年　4冊　71/2×101/2

1851年におけるペリー提督の最初の来日についての記録｡

654　米国船渡来建白　山元元七郎1853年　写本　7×101/2

ペリー提督の来日に関する政府-の請願書｡

655　日本紀歌解　荒木田久守　名古屋1818年　3冊　7×10

91

写本　　　　　○

歴史

1411 0

歴史

949　S

｢S｣　日本紀に含まれている詩の注釈｡

656 (抹消)近江名所図会　秋里寵島　大坂1814年　4冊　7×10　挿絵つき

近江地方のガイドブック｡

請

地誌

657　高砂　ほか　京都1799-1804年　30冊　61/2×9　挿絵つき

｢S｣　能の戯曲集｡ 『日本文学史』を見よ｡各冊5作ずつ｡音楽符号がついた古い演出用の本｡戯曲

658　東海道名所図会　秋里離島1797年　6冊　7×10　挿絵つき　写本　　14760

東海道のガイドブック　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　地誌
■コ

659　花伝書　年時･著者名なし　京都　4冊　73/4×11表紙にいくつか線描画　1036　S

｢S｣　音楽についての専門書｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　雑類

660　都名所図会　秋里離島　大坂1785-6年11冊　71/2×11　　　　　　　0

豊富な挿絵つき

京都のガイドブック｡

661厳島図会　岡田清1836年10冊　7×10　挿絵つき

内海の厳島一広島近傍の神聖な島-のガイドブック｡

662　太閤記　京都1698年11冊　73/4×5　挿絵つき

｢S｣　秀吉についての史書｡多少伝説めく｡

663　正字玉篇　イケダヨシノブ　東京1871年　7×5×4

もっとも有益で､印刷も鮮明な漢字辞書｡

Case II

Shelf l1　　664-681

664　大広益会玉篇大全　毛利貞斎12冊　61/2×91/4

槽書の漢字辞典｡有益｡ BMにあり

地誌

○

地誌

1211 S

歴史

501

壬ま昆
口ロロ

287冊

○
書き五
ロロロ

665　記紀歌集[林]諸鳥(真淵の門弟)東京1788年　2冊　7×10

｢S(?)｣日本紀と古事記の詩｡

666　センケイモウダン　ヤマノウチキンダイ　江戸1813年　別冊つきで9冊　7×10

｢S｣　著名人の伝記集｡漢文｡

請

伝記

667　比売鑑(乙女の鏡) [中村暢斎]江戸1709年12冊　71/4×101/2　1949　S
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｢S｣　続編(1712年)19冊もあり　挿絵つき　4枚の布に包まる

女子のための道徳書｡

668　土佐日記創見　香川景樹　京都1823年　5冊　71/4×10

｢S｣　古典｢土佐日記｣の版本｡アストン『日本文学史』を見よ｡

669　人学問答　平田篤胤1813年　71/4×101/2

｢s ? ｣問答形式で著された古い日本の学問の手引書｡

書韓による平田とその門人たちの出版目録は著書目録として有益｡

670　神徳集　すなわち神の美徳を集めたもの　写本　様々な典拠から小柴ジン左衛門

｢S｣  [研斎]が抄出1854年12冊　6 1/2×9 1/4

家康(通称権現様)の説話集と思われる｡

雑類

885　S

古典

186

神道

1311 S

伝記

671今昔物語　宇治大納言　宇治物語と同じ　井沢セツナガ[播龍]による版本　京都　570

｢S｣ 1720年　30冊　61/4×9　物語集　挿絵つき

C
¥
]
r
n
c
o

l
>
-
&
t
>
-

6
｢
6

これには中国やインドの物語は含まれない｡　　　　　　　　　　　　創作･古典

今昔物語　上記　　に同じ　2冊のみ　手書きの覚えによれば最初から欠本　569

古典

日本昔噺　小波サンジン[巌谷漣]東京1900年　24冊を2冊に合装　洋装

挿絵つき

日本の口語体のおとぎ話｡ 私の死後はE.サトウ卿に譲渡する｡

674　うつぼ物語1677年の版本　30冊　7×10　挿絵つき

｢S｣　物語｡アストン『日本文学史』84頁を見よ｡

675　徒然草諸抄大成　浅香山井版　京都1688　20冊　71/2×10

この古典の豊富な注釈つきの版本｡アストン『日本文学史』を見よ｡

676　袖中抄　京都1553年10冊　71/4×103/4

｢S｣　詩の表現法について｡

864 0

創作

557　S

古典

877 0

古典

925　S

詩

677　葉木栽培法　藤井[徹]東京1878年　8冊　6×9　挿絵つき　　　　2041 S

｢S｣　果樹の栽培について｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　雑類

678　新うす雪物語[蘭渓子]大坂1716年　5冊　7×10　挿絵つき　　　661 S

｢S｣　物語｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　創作

679　栄花物語　アストン『日本文学史』122頁を見よ｡ 9冊　71/2×101/2　年時なし　577　S

｢S｣  (18世紀?)

680　扶桑拾葉集　源光園1650年　35冊　71/2×101/2

｢S｣　和歌(純粋の日本語)の見本を集めたもの｡価値あり｡

681扶桑拾菓集　直上に同じ　写本のみ　35冊

｢S｣

古典

893

古典

894　S

古典
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Case II

Shelf 12　　682-;

このCase 1776冊

682　人丘[椿]村田シュモン[田口友樹編]年時なし　9×121/2

｢S｣　東大寺(奈良) ･法隆寺･春日大社･八幡宮といった古代の寺社の

種々の物から模様を集成｡

243冊

1890　S

雑類

683　唐土歴代州郡沿革図[長久保赤水]江戸1857年　91/2×141/4　挿絵つき　　　　○

歴史上の諸時代における政治勢力の分布を示す-まとまりの中国地図集｡　地誌

684　貨幣精図　トクノ　リョウスケ　大蔵省刊1879年15×ll

｢S｣　日本の貨幣をきれいに模写｡

685　活花図　91/2×131/2

｢S｣　生け花の水彩画を集めたもの｡

686　皇朝後素集帖　年時･著者名なし　93/4×141/4

色刷りを集めたもの｡役者･戟闘･朝鮮での紛争を措いたものなど｡

まあまあ良いといえるのは僅か｡大方はつまらない｡折本｡

687　むさしあぶみ　ラクサイボウ[浅井了意])京都1661年　2冊を1冊に合装

｢S｣　7×10

1657年の江戸市中の大火を記した史書｡挿絵はとても風変わりで素朴｡

面白いW.G.A.

688　睦余小録　山白サンジン[河津山白]江戸1822年　2冊　71/2×11

｢S｣　雑録｡挿絵つき｡古い絵の模写あり｡

689　恐憧神論　干支記載は1860年?著者名なし　写本　71/2×101/2

｢S｣　政治的パンフレット｡

690　洞房語園[庄司亦]左衛門1720年　写本　71/2×101/4

｢S｣　吉原についての史書｡

雑類

2223　S

雑類

2183

雑類

609　S

歴史

2106　S

雑類

1761 S

歴史

1530　S

歴史

691北里十二時　室鳩巣　石川雅望　7×101/2　年時なし　挿絵つき　　　765　S

｢S｣　吉原時々刻々｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　雑類

692　夢中問答[岩瀬尚庵] 1854年　71/2×101/4　写本　　　　　　1758　S

｢S｣　外国排斥のパンフレット｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　歴史

693　小金原御猪狩之図　著者名なし1795年　71/2×101/2　写本　彩色の挿絵つき　2243　S

｢S｣　折本

大規模な狩の集まり(将軍によるものか?)を記載したもの｡

694　包結記　伊勢[貞丈] 1764年　71/4×101/4　線描画

｢S｣　書状の折りたたみの作法についての専門書｡第一冊のみ｡

雑類

1857　S

雑類
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695　本朝文鑑[各務支考]江戸1718年　5冊　71/2×101/2

｢S｣　文章構成法･修辞法　***　文法の専門書｡

696　宝永酉紳書[新井白石]年時なし(宝永は1704-1711年) 8×11

｢S｣　雑多な随筆集｡

697　寸錦雑綴　鳳来(平賀源内) ([森島中良])年時なし(18世紀後半) 8×12

1000　S

i≡∃ Mli
ロロロ

写本　78　S

雑類

118　S

｢S｣切抜き帳｡興味深い文書や線描画の複製を含む｡

698古今沿革考柏崎[具元]1716年8×11写本挿絵つき

｢S｣古い線描画･印章･地図･模様を集めたもの｡

699柳庵随筆ヒガシノ栗原[柳庵]江戸1820年71/4×11挿絵つき

｢S｣***の雑録｡

700大和物語之抄大坂1653年6冊7×10

｢S｣この古典の注釈つき版本｡アストン『日本文学史』88頁を見よ｡

701謡訓蒙図会中村三近子大坂1823年10冊を1冊に合装豊富な挿絵つき

｢S｣普通の散文体で語られた古い能の戯曲の選集｡

702倭訓莱谷川士清江戸な1830年11冊71/2×101/2

｢S｣古い日本語の中の日本固有の言葉についての辞書｡価値あり｡

703倭訓莱中編谷川士清1862年8冊

｢S｣上記の補遺｡

704倭訓莱別本1冊

｢S｣上記2本の補遺｡年時･著者名なし

705平家物語年時･著者名なし(18世紀初めか?)分厚い3冊71/4×101/2

｢S｣鮮明で良好な印刷｡豊富な挿絵｡アストン『日本文学史』を見よ｡

706続世継1650年著者名なし[藤原為経]10冊8×11

｢S｣物語が五つとほかには?短歌が***されている｡

707骨董集醒醒老人(あの小説家京伝)1813年4冊7.1/4×103/4挿絵つき

｢S｣古い習慣･遊び･衣装などを扱った古物研究｡どこかに同じ本あり｡

708雛あそぴの記田中[友水子]江戸1749年2冊71/4×103/4挿絵つき

｢S｣雛形､人形祭りについての史書｡

709おちくぼ物語源ノノリ編1800年3冊7×10手書きの覚えあり

｢S｣アストン『日本文学史』を見よ｡

710和蘭在留甲比丹口上書1857年1858年写本71/2×101/2

｢S｣長崎出島のオランダ商館長の陳述書｡広東に対するレイマン提督の

軍事行動などを説明｡この時期の他の政治文書や書簡もあり｡

711鬼神新論平田篤胤1820年(序は1806年71/2×103/4

｢S｣%J(WW|L>^J^^J#*^**Jf*Wj^
^1^^1^^^^1^^J^^ll^1^アストン『日本文学史』を見よ｡同じ本あり｡

雑類

106

雑類

71 S

雑類

555　S

古典

1030　S

戯曲

508　S

吾妻五
仁コロロ

508　S

書手五
ロロロ

509　S

三･き五
仁コロロ

585　S

古典

581 S

創作?

95　S

雑類

1867　S

雑類

558　S

古典

1414　S
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712　詠百首富士山和歌　荒木田編　大坂

｢S｣　契沖(1700年)による富士山についての百の詩｡黒い***　6×11 1/2

折本｡アストン『日本文学史』頁を見よ｡

713　英公使時弊論　および2本の論文　写本　71/2×101/2　年時なし1862年か

｢S｣ 1883年ごろ?

R.オールコック卿が当時の政策について論じたもの｡

永井雅楽が大名の独立的姿勢について論じたもの｡

鹿児島からのまとまったニュース｡

714　薩州英国船合戟届書　松平大隅守1863年(?)　×101/2

｢S｣　鹿児島での戦闘についての公式報告書｡

715　骨董録　新井白石『日本文学史』を見よ｡写本1727年　7.1/2×103/4

｢S｣　主として外国との交流に関する論文を集めたもの｡コウガサン｡

716　仏像図嚢　初版は1690年刊　これは1752年の版本　4冊　61/2×9

｢S｣　神と仏陀の絵｡神道･

717　仏像図嚢　上記の同じ作品1783年版本　5冊

｢S｣　神と仏の絵｡

718　集古十種　年時･著者名なし([松平定信]) 81/4×11 1/4

｢S｣　印章､多くは公印｡

983

詩

1415　S

歴史

1412

歴史

54

歴史

285　S

仏教

287　S

2108　S

雑類

719　新撰姓氏録　政府による編纂が行われたのは815年に潮る｡これは1668年の版本｡ 1355　S

｢S｣　6冊　73/4×11

一種の貴族名鑑｡編纂当時の多くの貴族の家の系譜を伝える｡　　　　　　歴史

720　元明清史略　石村貞一[桐陰]東京1877年　5冊　71/2×101/2　漢文　1420　S

｢S｣　中国の最新三王朝期の歴史｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　歴史

721古今和歌抄1588年(?)手書きの覚えによれば1723年11冊　7×103/4　　941 S

｢S｣　古今和歌集の注釈つき版本｡アストン『日本文学史』を見よ｡

722　幕政雑件　写本

｢S｣　政府の文書､報告書など｡ 1830年から1870までの間｡ 1871年前後の

伊藤侯爵による回想録を含む｡

723　田舎荘子　リンサンティ[侠斎樗山] 1727年　4冊を1冊に合装　6×9

｢S｣　物語｡

724　皇朝名画拾桑[桧山担斎]江戸　5冊　61/4×9

｢S｣　日本の絵画史のための資料｡

725　和爾雅　貝原好古　江戸1694年　6冊　6×9　漢文

｢S｣　百科事典｡

726　神道名目類衆抄紗1714年　序の年時は1699年　5冊　71/4×10　3冊

古典

1369　S

歴史

811 S

創作

2116　S

雑類

619　S

雑類

159　S



96 ケンブリッジ大学図書館蔵｢アストン和書目録｣について(5)

｢S｣　神道の辞書｡挿絵つき｡とても有益｡

727　新刻釈名　中国人著者　日本の版本1656年　8冊を1冊に合装　61/2×9

｢S｣　物の名すべてについて説明する百科事典｡漢文｡　､

728　経史摘語　鈴木壇洲　江戸1774年　61/4×9

｢S｣　中国の古典的史書に見える難解な複合的述語についての辞書｡

729　古今和歌集　良好な写本　上質の紙､ ***の製本の本　2冊　7×91/2

｢S｣　古今集｡

730　後撰和歌集　729と同形式　写本　2冊

｢S｣　古今集の補遺としての詩歌集

藩翰譜　新井白石1724年　序の年時は1724年　写本

｢S｣　71/2×11 5冊ある､あった　しかし何冊かは欠本　その欠本分は

もともと私の所にはなかった

大名家の歴史｡アストン『日本文学史』 248頁を見よ｡

藩翰譜　この本もまた不完全と思われる　22冊　写本　71/4×101/4

｢S｣　私の考えでは上記と相侯って完本となる　750番を見よ

732　狭衣　年時･編著名なし(17世紀末?) 8冊　京都　8×11

｢S｣　この恋愛小説は､あのもっと著名な源氏物語の世界をもう一度味わわせてくれ

る作品｡アストン『日本文学史』頁を見よ｡

733 [狭衣]下紐　里村紹巴(ハンセイ　1590年　4冊　6×91/2

｢S｣　狭衣(732番を見よ)の注釈｡

734　水鏡　アストン『日本文学史』143頁を見よ｡　3冊　73/4×11

｢S｣　神武天皇から仁明天皇までの日本の歴史｡

735　冠辞考　上田秋成([賀茂真淵])大坂1795年10冊　7×10　補遺あり

冠辞考続紹　7冊　7×10

枕詞の辞書｡デイッキンズのAncient Japanese texts参照｡

736　冠辞考　2冊　補遺7冊あり　上記735番に同じ

｢S｣

737　紫式部日記傍注　京都1729年　2冊　71/4×101/4

神道

2297　S

壬壬丘
にコロロ

901 S

言語

937

古典的詩歌

937

古典的詩歌

1361 S

歴史

1362　S

歴史

564

古典的創作

567　S

古典

580　S

歴史

465 467

享書五.
ロロロ

464 466

｢S｣　源氏物語の著者､紫式部の日記｡アストン『日本文学史』 103頁を見よ｡

738　吾妻鑑　著者不明　林道春の践文は1626年　52巻25冊　9×13　厚紙で印刷鮮明

｢S｣　拙い漢文　フローレンツのGeschicht die-Japanishen ***346頁を見よ

1180年から1266年まで､ 87年間の将軍たちの歴史｡

739　東鑑脱漏　年時･著者名なし　2冊　写本　8×11

｢S｣　前の739番の補遺｡

幸手五
ロロロ

888　S

古典

1174

歴史

1176　S

歴史
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かなりの数がボックスルームで行方不明

740　太平記綱目1382年､小島著　この本は源([原友軒])による1688年の版本　59冊　598　S

｢S｣　8×11アストン『日本文学史』169頁を見よ

南北朝期の歴史｡

741太平記砂　著者名なし1650年10冊　8×111/4

｢S｣　太平記(740番)についての覚書

742　太平記評判　践文に見える年時すなわち1470年は真の刊行年たりえない　43冊　597　S

｢S｣　8×11

太平記についての意見｡

743　前太平記　藤元[元] 21冊　年時なし　8×11

｢S｣　太平記が対象とする時期に先立つ時期の歴史｡

744　後太平記　多々良南宗庵1692年19冊　71/2×10

｢S｣　太平記(740番)の続編｡

歴史

1204　S

歴史

1205　S

歴史

745 [南北]太平記図会　堀原[甫]江戸1861年18冊　挿絵つき　　　　743

｢S｣　太平記の大衆向け挿絵つきの本(版)｡

746　前太平記図会　秋里離島1803年　6冊　7×10　挿絵つき

｢S｣　743番の大衆向け挿絵つきの版本｡

747　広益俗説弁　井沢長秀　京都1715年　46冊　61/2×9

｢S｣　俗説の訂正｡神道についての現代的理解を吟味｡

748　俗説賛弁　谷[泰山]京都1716年　5冊　61/2×9

｢S｣　先の747番の続編｡

歴史

728

歴史

87　S

雑類

88　S

雑類

749　海外異聞　万象亭主人による集成1789 15冊　71/2×101/2　写本1576 0

日本人による外国旅行談を集めた貴重なもの｡日本に来た欧州の

初学者の記述もある｡

一種の日本版ハクルート｡蝦夷､琉球､シャムなど｡　　　　　　　　　旅行記

750　藩翰譜　新井白石(書写の年時は1716年16冊　7×10　写本　731番を見よ

｢S｣　美麗な本｡完本｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　歴史

751曽我物語　著者名なし　印行の年時は1646年12冊　71/2×103/4　　592　S

｢S｣　とても風変わりで素朴な画風の挿絵がふんだんにあり

12世紀に設定された物語｡きわめて仏教的｡

752　古訓古事記　本居宣長1803年　3冊　7×101/4

｢S｣　古事記の振り仮名つきの版｡

753　伊勢物語臆断　田山敬儀1803年　5冊　7×101/4

創作

1134　S

神道

549　S
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｢S｣　この古典の注釈つきの版本｡アストン『日本文学史』を見よ｡　　　　　古典

754　古今和歌六帖標柱　山本明清1831年(序1843年(印行) 6冊　71/2×101/2　964　S

｢S｣　日本の詩を集め覚え書を附したもの｡　　　　　　　　　　　　　　　　詩

755　平泉実記　相原友直1752年印行　序の年時は1751年　5冊　71/2×101/4

｢S｣　頼朝の時代における歴史上の挿話｡挿絵つき　　　　　　　　　　　　　歴史

756　土佐日記抄1661年　2冊　71/2×101/4　　　　　　　　　　　　881 S

｢S｣　このよく知られた古典の注釈つきの版本｡　　　　　　　　　　　　　古典

757　村上忠順古事記標柱　村上　東京1876年　3冊　71/2×11　　1143　S

｢S｣　古事記に覚え書と振り仮名を附したもの｡　　　　　　　　　　　　　神道

758　松かけの日記[正親町]町子　権大納言の妻　日記が書かれたのは　1310　S

｢S｣ 1690年から1710年まで　写本　4冊　71/2×11

宮廷女性の日記｡

759　長歌撰格　橘守部1819年　この本は1873年

｢S｣　長歌(長い詩)についての専門書｡　2冊　71/4×10

760　旧事本紀　京都1644年　5冊　73/4×103/4

｢S｣　旧事本紀に部分的に振り仮名を施し､若干の覚え書を附したもの｡

761 (抹消)鎌倉志　河井[恒]久ほか1685年12冊　71/4×1地図類と

｢S｣　挿絵つき

雑類

936　S

詩

15　S

神道

鎌倉の歴史｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　歴史(地誌? )

762　神代光海翁講談　光海1821年　4冊　良好な写本　73/4×103/4　1161

｢S｣　日本紀最初の2巻についての講義｡

Case

Shelf 14　　763-773　　　多くは雑誌)

763　国民之友　国民の友人1887年2月の創刊から1895年6月まで､ 10日

おきに発行16冊にきれいに製本　6×81/2　クロスの洋装

若干の挿絵　東京文学と政治の雑誌｡

764　太陽(太陽)東京1895年1月から1897年まで　最初は月刊､後に隔月

刊の雑誌　挿絵つき　35分冊　6×9　若干のナンバーが欠本

政治･文学･科学評論誌｡　東京

765　早稲田文学　坪内雄蔵編集　アストン『日本文学史』を見よ

1896年1月から1898年9月　31分冊(若干欠本)

月間の文学雑誌　6×83/4　東京

神道

雑誌

雑誌

雑誌
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766　史学雑誌　東京1905年の1号から10号､ 1907年の1号､ 4･5号　6×9

挿絵つき　歴史学の雑誌｡　東京　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　雑誌

767　帝国文学1895年1月から1905年6月　かなりの数欠号　22冊　6×　　148

東京

768　図書月報　東京1902年9月から1903年8月12冊　6×9　書籍商の組織

東京

769　学燈1903年2月から1906年2月　23冊　欠号あり　6×9

本好きのための雑誌　挿絵つき　東京

770　天地人1901年1月　6×9　東京　端本1冊　挿絵つき

771啓蒙朝鮮史略　菅原龍吉　東京1870年-1880年頃

7冊(第1冊は欠本) 6×9

朝鮮の簡略な歴史｡

雑誌

雑誌

149

雑誌

雑誌

○

歴史

772　国史略　岩垣松苗　京都1865年(この版本) 5冊　5×71/2　漢文　1126　S

｢S｣　日本の歴史｡　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　歴史

773　貞丈雑記　貞丈　大坂･江戸1846年　冊　7×10　挿絵つき　　　　105　S

｢S｣　雑録｡ここには第2部のみ　第1部はボックスルーム?

ここには16冊中の第9-16冊 雑類

本稿は平成16�"17�"18年度科学研究費補助金基盤研究(C) ｢先駆的英国人日本学者のネッ

トワーク｣による成果の一部である｡


